

中国国际贸易促进委员会衢州市委员会 衢州市国际商会

2019 第 10 期（总第 18 期）

2019 年 10 月 28 日

木门经贸摩擦预警信息

本期导读

预警信息：

美国对华木柜和浴室柜作出反倾销初裁 2

市场分析：

未来我国木材进口的形式分析 2

衢州动态：

嘉善木业家具、江山木门两大产业联动发展，向千亿级
产业集群迈进 3

法律规范：

缅甸出台新税法规定原木和锯木的出口税率 5

预警信息

美国对华木柜和浴室柜作出反倾销初裁

2019年10月3日,美国商务部宣布对进口自中国的木柜和浴室柜(Wooden Cabinets and Vanities)作出反倾销肯定性初裁,初步裁定:中国强制应诉企业The Ancientree Cabinet Co., Ltd.的倾销率为4.49%、Dalian Meisen Woodworking Co., Ltd.的倾销率为262.18%、Rizhao Foremost Woodwork Manufacturing Company Ltd.的倾销率为80.96%、获得单独税率的生产商/出口商倾销率为39.25%、中国其他生产商/出口商的倾销率为262.18%。美国商务部预计将于2020年2月17日对涉案产品作出反倾销终裁。本案涉及美国协调关税税号9403.40.9060和9403.60.8081项下产品及税号9403.90.7080项下部分产品。

(来源:中国贸易救济信息网)

市场分析

未来我国木材进口的形式分析

国内经济的快速发展,特别是与木材需求有直接关系

的建筑、装修、家具制造、造纸业的发展，牵动木材消耗比重逐年加大，从而拉动我国木材进口数量直线上升，使得中国成为世界林产品进口第一大国。

由于国内木材资源的严重不足，木材消费却越来越多，为满足市场需求，在相当长的时间内大量进口木材是必须的。进口木材随着世界各方对森林资源的保护，世界各国与中国林产品贸易摩擦的不断发生，以及中国林产品市场的发展变化，我国木材进口形势逐步发生变化。

木材进口数量仍保持较高水平，但增势逐渐放缓。今后木材进口呈现以下特点：其一，建设用材、胶合板用材、木地板坯料等仍是市场需求的重点。其二，随着人民生活水平的不断提高，装饰装修材料市场需求明显趋于多元化和高档化，木材进口品种日趋丰富。其三，木材输出国的禁伐和限制出口措施影响了我国原木进口。

（来源：木材云）

衢州动态

嘉善木业家具、江山木门两大产业联动发展， 向千亿级产业集群迈进

2019年10月21日下午，江山市委书记童炜鑫主持召开关于木门木业全屋定制制造业高质量发展座谈会，市委

办、市府办等相关人员、行业企业代表参加会议，嘉善木业综合体负责人陈凯铭受邀出席会议。

在听取完相关汇报后，江山市委书记童炜鑫与嘉善木业综合体负责人陈凯铭等人就木门木业全屋定制制造业高质量发展进行深入交流。童书记强调，企业要以提升核心竞争力、不断做大做强为目标，深入实施智能制造，狠抓产品质量，加强品牌建设，切实走出一条特色化发展之路。

2018年1月，江山木门产业创新服务综合体被列入第一批省产业创新服务综合体创建名单，于2018年12月正式投入运行，位于江山经济开发区莲华山工业园区。

江山木门产业创新服务综合体以门艺小镇为功能承载平台，通过政府引导，企业主体、高校院所、行业协会以及专业机构共同参与，整合集聚各类产业创新服务资源，全力搭建集技术研发、创意设计、检验检测、信息数据、知识产权、科技金融、人才培养、技术市场为一体的“一站式”公共创新服务平台，形成“产学研用金才政介美云”十方联动的综合服务体系，推动木门产业链、创新链、资金链、服务链融合发展，把江山木门打造成为国内知名木门产业集群和中高端门业智能制造基地。

座谈会中，嘉善木业综合体负责人陈凯铭表示：“嘉善木业、江山木门正通过产业联动发展方式，实现从传统制造业向新型制造业的华丽转身。两大百亿级产业集群的联

动，定能碰撞出新的火花。”

（来源：开洋木门供稿）

法律规范

缅甸出台新税法规定原木和锯木的出口税率

缅甸议会通过联合税法，规定原木和锯木的出口税率为 10%（禁止从天然林出口原木），进口税率为 5%。据了解，因制造商很难与邻国（越南）的产品竞争，制造商敦促政府降低进口税率，缅甸自然资源和环境保护部支持降低进口木材的关税，

（来源：木材云）

联系方式：

联系人：祝彦军 李妍

地 址：衢州市上街 20 号商务综合楼六楼

电 话：0570-8021016 3051871

传 真：0570-8356617

网 址：中国贸促会浙江省衢州木门经贸摩擦预警

(www.mmwmyj.com)